
 
 
                                                       

      
 
 
 
 
 

คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“คสช. กบัการคนืความสุขให้คนในชาต”ิ 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบันบัณฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน           
เร่ือง “คสช. กบัการคนืความสุขให้คนในชาต”ิ  ท ำกำรส ำรวจระหวำ่งวนัท่ี 24 – 25 กรกฎำคม 2557 จำกประชำชนทัว่ประเทศ กระจำยทุกระดบั
กำรศึกษำและอำชีพ รวมทั้งส้ินจ ำนวน 1,256 หน่วยตวัอยำ่ง เก่ียวกบัระดบัควำมสุขของคนในชำติ ภำยหลงัครบรอบ 2 เดือนของกำรบริหำร
รำชกำรแผน่ดินเพื่อคืนควำมสุขใหค้นในชำติของคณะรักษำควำมสงบแห่งชำติ หรือ คสช. และกำรใชรั้ฐธรรมนูญชัว่ครำว พ.ศ. 2557  ท่ีให ้
คสช. ยงัคงด ำรงอยู่เพ่ือประโยชน์ในกำรปฏิรูป และรักษำควำมสงบเรียบร้อยและควำมมัน่คงของประเทศ  อำศยักำรสุ่มตวัอยำ่งจำกบญัชี
รำยช่ือฐำนขอ้มูลตวัอยำ่งหลกั (Master Sample) ของ “นิดำ้โพล” ดว้ยควำมน่ำจะเป็นแบบแบ่งชั้นภูมิ (Stratified  Random  Sampling) โดยแบ่ง
ภูมิภำคออกเป็น 5 ภูมิภำค จำกนั้นในแต่ละภำคสุ่มตวัอย่ำงแบบมีระบบ (Systematic Random Sampling) เก็บขอ้มูลด้วยวิธีกำรสัมภำษณ์              
ทำงโทรศพัท ์โดยก ำหนดค่ำควำมเช่ือมัน่ท่ีร้อยละ 95.0 และมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.3  
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อระดบัควำมสุขของตนเอง ภำยหลงัจำกครบรอบ 2 เดือน กำรบริหำร
รำชกำรแผ่นดินเพ่ือคืนควำมสุขให้คนในชำติ ของ คสช. พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 66.48 ระบุวำ่ มีควำมสุขเพ่ิมข้ึน  เพรำะ ปัญหำ
ควำมขดัแยง้ควำมวุน่วำยต่ำง ๆ ทำงกำรเมืองสงบลง คนในชำติไม่ทะเลำะแบ่งพรรคแบ่งฝ่ำยกนั กำรเดินทำงสัญจรมีควำมคล่องตวัมำกยิ่งข้ึน 
ชำวนำไดรั้บเงินจ ำน ำขำ้ว มีกำรแกปั้ญหำในดำ้นต่ำง ๆ อย่ำงเป็นระเบียบ เช่น กำรแกไ้ขปัญหำทำงกำรเมือง กำรทุจริตคอร์รัปชนั กำรจดั
ระเบียบสงัคม เป็นตน้  รองลงมำ ร้อยละ 27.94  ระบุวำ่ มีควำมสุขเท่ำเดิม เพรำะ ยงัมองไม่เห็นถึงควำมเปล่ียนแปลงใด ๆ ยงัใชชี้วิตตำมปกติ 
ขณะท่ี ร้อยละ 4.94 ระบุวำ่ มีควำมสุขลดลง เพรำะ ยงัไดรั้บผลกระทบจำกค่ำครองชีพท่ีสูงข้ึน ขำ้วของแพง เศรษฐกิจไม่ดี และไดรั้บควำม
บนัเทิงจำกกำรรับชมส่ือโทรทศัน์ลดนอ้ยลง และ ร้อยละ 0.64 ไม่สำมำรถระบุได ้ 
 ทำ้ยสุด เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นของประชำชนต่อรัฐธรรมนูญชัว่ครำว  พ.ศ. 2557 ท่ีให้ คสช. ยงัคงด ำรงอยูเ่พ่ือประโยชน์ในกำร
ปฏิรูป  และรักษำควำมสงบเรียบร้อยและควำมมัน่คงของประเทศ  พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 79.94 ระบุวำ่  เห็นดว้ย เพรำะ ท ำให้
บำ้นเมืองมีควำมสงบเรียบร้อยมำกข้ึน เป็นจุดเร่ิมของกำรปฏิรูปประเทศใหเ้ป็นไปในทำงท่ีดีข้ึน และเป็นกำรลดทอนอ ำนำจของนกักำรเมือง
เพ่ือควำมโปร่งใสในกำรบริหำรบำ้นเมือง รองลงมำ ร้อยละ 11.23 ระบุวำ่  ไม่เห็นดว้ย เพรำะ มีบำงมำตรำท่ียงัไม่เหมำะสม และควรมำจำก
เสียงส่วนใหญ่ของประชำชน ขณะท่ี ร้อยละ 0.56 รู้สึกเฉย ๆ  และ ร้อยละ 8.28 ระบุวำ่ ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 
 เม่ือพิจำรณำลักษณะทั่วไปของตัวอย่ำง พบว่ำ ตัวอย่ำง ร้อยละ 19.90 มีภูมิล ำเนำอยู่กรุงเทพฯ และปริมณฑล ร้อยละ 20.22               
มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคกลำง ร้อยละ 19.98 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคเหนือ ร้อยละ 20.14 มีภูมิล ำเนำอยู่ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ และ ร้อยละ 19.75           
มีภูมิล ำเนำอยูภ่ำคใต ้ ร้อยละ 54.06 เป็นเพศชำย  และ ร้อยละ 45.70 เป็นเพศหญิง และ ร้อยละ 0.24 เป็นเพศทำงเลือก ตวัอยำ่งร้อยละ 5.99      
มีอำยตุ  ่ำกวำ่ 25 ปี ร้อยละ 32.48 มีอำย ุ25 – 39 ปี  ร้อยละ 50.04 มีอำย ุ40 – 59 ปี และ ร้อยละ 11.49 มีอำย ุ60 ปีข้ึนไป  
 
 
 
 

 

ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.สุวิชา เป้าอารีย์ 
ผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

วนัอาทิตย์ท่ี 27  กรกฎาคม  พ.ศ. 2557 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th   
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 ตวัอย่ำงร้อยละ 92.83 นับถือศำสนำพุทธ  ร้อยละ 5.57 นับถือศำสนำอิสลำม และ ร้อยละ 1.27 นับถือศำสนำคริสต์ และอ่ืน ๆ  
ตวัอย่ำงร้อยละ 25.32 สถำนภำพโสด ร้อยละ 71.10 สถำนภำพสมรสแลว้ และร้อยละ 3.11 สถำนภำพหมำ้ย หย่ำร้ำง แยกกนัอยู่  ตวัอย่ำง      
ร้อยละ 25.24 ระบุวำ่จบกำรศึกษำประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่  ร้อยละ 28.66 จบกำรศึกษำมธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 10.43  จบกำรศึกษำ
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ  ร้อยละ 29.30 จบกำรศึกษำปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ และร้อยละ 5.81 จบกำรศึกษำสูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 
ตวัอยำ่ง ร้อยละ 12.98 ประกอบอำชีพขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวิสำหกิจ ร้อยละ 17.52 ประกอบอำชีพพนกังำนเอกชน ร้อยละ 24.84 
ประกอบอำชีพเจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ ร้อยละ 14.09 ประกอบอำชีพเกษตรกร/ประมง ร้อยละ 15.29 ประกอบอำชีพรับจำ้งทัว่ไป  ร้อยละ 
12.50 เป็นพ่อบำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน และ ร้อยละ 2.31 เป็นนกัเรียน/นกัศึกษำ  ตวัอยำ่ง ร้อยละ 12.74 ระบุวำ่ไม่มีรำยได ้ ร้อยละ 
20.94 มีรำยไดต้่อเดือน ไม่เกิน 10,000 บำท  ร้อยละ 29.38 มีรำยไดต้่อเดือน 10,001 – 20,000 บำท ร้อยละ 12.74 มีรำยไดต้่อเดือน 20,001 – 30,000 บำท 
ร้อยละ 8.04 มีรำยไดต้่อเดือน 30,001 –  40,000 บำท ร้อยละ 8.92 มีรำยไดต้่อเดือน มำกกวำ่  40,001 บำท     ข้ึนไป และร้อยละ 7.25 ไม่ระบุรำยได ้
 

    1.  ในโอกาสครบรอบ 2 เดอืนของ คสช. ในการบริหารราชการแผ่นดนิเพือ่คนืความสุขให้คนในชาต ิ 
           ท่านคดิว่าระดบัความสุขของท่านอยู่ในระดบัใด 

 

2.  ท่านเห็นด้วยหรือไม่กบัรัฐธรรมนูญช่ัวคราว  พ.ศ. 2557 ทีใ่ห้ คสช. ยงัคงด ารงอยู่เพือ่ประโยชน์ในการปฏิรูป   
      และรักษาความสงบเรียบร้อยและความมัน่คงของประเทศ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อระดบัความสุขของตนเอง ภายหลงัจากครบรอบ 2 เดอืน  
การบริหารราชการแผ่นดนิเพือ่คนืความสุขให้คนในชาต ิของ คสช. 

ร้อยละ 

มีควำมสุขเพ่ิมข้ึน  เพรำะ ปัญหำควำมขดัแยง้ควำมวุน่วำยต่ำง ๆ ทำงกำรเมืองสงบลง คนในชำติไม่ทะเลำะ 
                                         แบ่งพรรคแบ่งฝ่ำยกนั กำรเดินทำงสญัจรมีควำมคล่องตวัมำกยิง่ข้ึน ชำวนำไดรั้บเงินจ ำน ำขำ้ว  
                                         มีกำรแกปั้ญหำในดำ้นต่ำง ๆ อยำ่งเป็นระเบียบ เช่น กำรแกไ้ขปัญหำทำงกำรเมือง  
                                         กำรทุจริตคอร์รัปชนั  กำรจดัระเบียบสงัคม เป็นตน้ 

66.48 

มีควำมสุขเท่ำเดิม  เพรำะ ยงัมองไม่เห็นถึงควำมเปล่ียนแปลงใด ๆ ยงัใชชี้วติตำมปกติ 27.94 
มีควำมสุขลดลง   เพรำะ ยงัไดรั้บผลกระทบจำกค่ำครองชีพท่ีสูงข้ึน ขำ้วของแพง  เศรษฐกิจไม่ดี  
                                        และไดรั้บควำมบนัเทิงจำกกำรรับชมส่ือโทรทศัน์ลดนอ้ยลง 

4.94 

ไม่สำมำรถระบุได ้ 0.64 
รวม 100.00 

ความคดิเห็นของประชาชนต่อ รัฐธรรมนูญช่ัวคราว  พ.ศ. 2557 ทีใ่ห้ คสช. ยงัคงด ารงอยู่เพือ่ประโยชน์ในการปฏิรูป   
และรักษาความสงบเรียบร้อยและความมัน่คงของประเทศ 

ร้อยละ 

เห็นดว้ย       เพรำะ ท ำใหบ้ำ้นเมืองมีควำมสงบเรียบร้อยมำกข้ึน เป็นจุดเร่ิมของกำรปฏิรูปประเทศใหเ้ป็นไปในทำงท่ีดีข้ึน  
                               และเป็นกำรลดทอนอ ำนำจของนกักำรเมืองเพ่ือควำมโปร่งใสในกำรบริหำรบำ้นเมือง 

79.94 

ไม่เห็นดว้ย เพรำะ มีบำงมำตรำท่ียงัไม่เหมำะสม และควรมำจำกเสียงส่วนใหญ่ของประชำชน  11.23 
เฉย ๆ  0.56 
ไม่แน่ใจ/ไม่ระบุ 8.28 

รวม 100.00 



 
 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามภูมภิาค 

ภูมภิาค จ านวน ร้อยละ 
กรุงเทพฯ และปริมณฑล 250 19.90 
ภำคกลำง  254 20.22 
ภำคเหนือ 251 19.98 
ภำคตะวนัออกเฉียงเหนือ 253 20.14 
ภำคใต ้ 248 19.75 

รวม 1,256 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 679 54.06 
หญิง 574 45.70 
เพศทำงเลือก 3 0.24 

รวม 1,256 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 75 5.99 
25 – 39 ปี  407 32.48 
40 – 59 ปี 627 50.04 
60 ปีข้ึนไป 144 11.49 

รวม 1,253 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา    

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,166 92.83 
อิสลำม 70 5.57 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 16 1.27 

รวม 1,252 99.68 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 
 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 318 25.32 
สมรส 893 71.10 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 39 3.11 

รวม 1,250 99.52 
 
 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 317 25.24 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 360 28.66 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 131 10.43 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 368 29.30 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 73 5.81 

รวม 1,249 99.44 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 163 12.98 
พนกังำนเอกชน 220 17.52 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 312 24.84 
เกษตรกร/ประมง 177 14.09 
รับจำ้งทัว่ไป 192 15.29 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 157 12.50 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 29 2.31 

รวม 1,250 99.52 
 
8. ตารางที ่8 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 160 12.74 
ไม่เกิน 10,000  263 20.94 
10,001 – 20,000 369 29.38 
20,001 – 30,000 160 12.74 
30,001 – 40,000 101 8.04 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 112 8.92 
ไม่ระบุ 91 7.25 

รวม 1,256 100.00 
 
  
 

 


